

# 银行上门解困，企业坐地生金 百亿信贷活水驰援民营企业

本报记者 姜宁

11月23日，在省市两级政府领导的共同见证下，青岛农商银行与青岛市十多家企业签订战略合作协议，在未来几年内，这些民营企业将获得最多百亿元的银行信贷支持。

主动为民企解决融资问题的不仅青岛农商银行一家。11月15日，恒丰银行在北京与魏桥创业、如意科技等省内15家民企达成信贷合作框架。“截至2018年10月底，恒丰银行向民营企业的授信总额已达9712亿元，贷款余额2443亿元，占全行对公贷款余额的56.74%。”恒丰银行临时党委书记、董事长陈颖说。

最近一段时间，省内部分民营企业面临着融资难、融资贵、融资慢的难题，经济转型增加了银行信贷投放的风险，有些银行因而抽贷、断贷，加剧了部分银企之间的互不信任。但在这种情况下，我省不少银行响应政府号召，挺身而出，主动为民营企业排解资金难题。

**重点扶持**  
从贷款五千万到授信十个亿

26日上午，兴业银行东营



银行负责人调研企业生产情况。

分行客户经理薄燕萍来到亚通石化调研企业经营现状，并向财务人员了解了企业未来的资金需求状况。“从去年开始，分行对这家企业的授信额度大幅增加，从之前的五千万提高到了现在的十亿元，有效的解决了他们的融资需求。”

亚通石化是东营一家著名的石化企业，用于生产经营性的资金需求量较大，在得知了企业的实际需求之后，兴业银行东营分行从去年开始陆续增加信贷支持力度，解决了企业的很多资金问题。

最近一两年间，我省部分企业出现了经营难题，这

也让一些银行承受了高额不良压力。“虽然有一些企业出现了问题，但是好企业、好项目仍然有很多，只要细加甄别，就能规避风险，实现银企之间的双赢。”兴业银行东营分行企金部总经理闫文亮说。

今年以来，兴业银行东营分行就加大了对地炼企业的资金投放力度。“首先，我们筛选出规模以上炼化企业，大力扶持的企业必须拥有‘两权’，即进口原油使用权和原油进口权；其次，目标企业的加工产能大多在300万吨以上，规模效益不错；然后还要看资产负债表和利润表，判断企业的日常经营情况和盈利能力。”

闫文亮说，虽然经济下行压力增大，但这两年间，他们新增贷款投放额已经超过了60亿元，为当地民营经济做出了相当的贡献。

近年来，兴业银行济南分行对民营企业投入逐年增长。截止到2018年9月末，该行民营企业融资余额达到1137亿元，同比增长36%，涉及地炼、铝加工、造纸、化工、燃气等多个省内支柱产业。

说起银行信贷扶持民营经济方面，潍坊银行滨州分行行长姜言辉也有自己的独到经验。“首先是前期调研一定要到位，除了资产负债表之外，我们客户经理一定要深入企业之中从存货周转、账款回收期等多方面把握企业经营情况，还要加强学习，了解行业动态，然后通盘考虑给予企业的授信额度。”姜言辉说，传统行业中通常也会有很优质的企业。

## 发展创新 让民企融资难题迎刃而解

近日，山东省政府印发《支持民营经济高质量发展的若干意见》，提出六方面35条具体措施，为民营企业提供政策支持，指明发展

方向。

在山东财经大学当代金融研究所所长陈华看来，经济下行压力大，政府应该建立政策性担保机构，银行适当提高不良贷款容忍度，加快不良资产处置力度。

近几年来，我省部分地区面临着企业互保的连环风险，为了破解这一难题，部分银行也在尽力“破圈解链”，构建新型的银企互助关系，实现二者之间的双赢。

此外，金融机构还应在民企融资方面给予以足够的重视，在山东省发布“支持民企发展35条”之后迅速行动的几家银行，其董事长、行长大多都是多年来贯彻执行民企发展思路的。2015年青岛市政府举办“行长下基层”活动后，青岛农商银行就是青岛市第一家认真贯彻落实“下基层”的银行；2016年陈颖调任山东银监局局长后，在很短的时间内就开展了银行行长“进万家民营企业、走千个重点项目、访百处创业园区”活动，并亲赴各地市进行调研摸底，力促“进走访”活动落地。在信贷扶持民企发展过程中，各银行主要负责人的重视程度至关重要。

# 邮储银行山东省分行 品牌贵金属贺岁新品发布

**本报讯** 11月25日，“迎春纳福”中国邮政储蓄银行品牌贵金属贺岁新品发布会暨“邮储有礼”故宫福宝黄金压岁钱与“邮储有福”猪年贺岁金山东省分行首发仪式于济南召开。

邮储银行山东省分行副行长常江表示，邮储银行多年来一直致力于在为客户提供服务的同时传承并弘扬中国优秀的传统文化。为此，总行推出“邮储有礼”与“邮储有福”系列贺岁产品，给广大邮储银行客户带来了全新体验。

据了解，为回归传统压岁文化，自2017年起，中国邮政储蓄银行携手北京故宫文化服务中心，将连续十二年推出“邮储有礼故宫黄金压岁钱”系列产品，将源自故宫的压岁祝福带给每一位小朋友。另

外，发行的“邮储有福”贺岁金系列产品，依托生肖文化，将邮票艺术和超薄黄金工艺相结合，至今已连续发行五年，本次隆重推出《“邮储有福”猪年贺岁金》五周年特别纪念版。发布会现场的另一亮点，便是86版《西游记》猪八戒的扮演者马德华老师亲临现场，与观众分享了很多猪年与猪八戒的故事。

邮储银行在坚持“普惠金融”理念的同时，也坚持弘扬中国优秀的传统文化，并不断开拓创新。邮储银行贵金属产品，从生肖文化、节日礼赠、情感表达、邮品收藏等多方面满足消费者需求。未来，邮储银行将博采众长、与时俱进，秉持着为客户服务的初心和对产品精益求精的匠心，推出更多高品质的贵金属精品。（记者 张頔）

# 40年金曲歌声激荡，唱出人民心声

“改革奋进40年，邮储银行山东省分行公益山东行”合唱汇演落幕

**本报讯** 11月24日下午，一首《爱在山水间》唱响在山东广播电视台音乐厅舞台，歌声来自济南市特殊教育中心讲故事的合唱团。这是一个由聋哑儿童组成的少儿合唱团，孩子们童声稚嫩，手语老师与指挥配合默契，他们用表演赢得了现场阵阵掌声。这是孩子们献给“改革奋进40年，邮储银行山东省分行公益山东行”合唱汇演的一份特殊礼物。

今年9月起，邮储银行山东省分行与山东广播电视台共同发起组织“改革奋进40年，公益山东行”活动，旨在通过合唱汇演的形式，汇聚起众多社会力量，将爱心带到抗战老兵、留守儿童、残障儿童等需要帮助的人群

身边。山东经济广播财富radio、山东省青少年发展基金会、山东省希望工程办公室等单位部门积极参与行动，全力推进公益山东行活动。

活动启动后，聊城大学、德州学院等高校，派出优秀音乐教师与大学生志愿者多次奔赴各地农村希望小学，带领留守儿童走进音乐课堂。邮储银行的公益志愿者也走进临沂等地的抗战老兵家中，送上爱心与温暖。济南市特殊教育中心、山东省老年大学、山东省历山剧院、山东省青少年宫等单位也安排组织排练，积极参与到爱心筹集活动中。

作为这一系列主题活动的成果呈现，“改革奋进40年，邮储银行山东省分行公

益山东行”合唱汇演，采用选取改革开放40年典型金曲、专业合唱团与社会团体共演的形式，在每场表演前都设置讲述人，为大家带出一段感人肺腑的故事。这些来自不同群体的合唱团成员，本身就是改革开放的见证者和亲历者。

十九大报告指出“必须始终把人民利益摆在至高无上的地位，让改革发展成果更多更公平惠及全体人民，朝着实现全体人民共同富裕不断迈进”。在社会各界的爱心支持下，邮储银行山东省分行联合山东经济广播财富radio举行的系列公益活动，将成就参与者的梦想，将公益普惠万家。

（记者 张頔）

# 金融助力文化发展，“华夏时光杯”秋季写生展启幕

11月24日，由华夏银行济南分行、山东东西城时光文化投资有限公司、山东省青年美术家协会共同主办的“华夏时光杯”山东省大学生秋季写生展在时光艺术之城启幕。这是华夏银行济南分行继去年成功主办了首届“秋实”艺术写生展后，带来的又一次文化视觉盛宴。本次活动范围包含了山东艺术学院、山东工艺美术学院、山东大学美术学院等在内的省内10家高校，共征集绘画作品900余幅，力度空前，影响广泛，必将在全国艺术行业中产生巨大影响。

华夏银行济南分行参与主办本次“华夏时光杯”山东



业发展具有重要意义，为艺术品市场的繁荣和丰富群众文化生活贡献了力量。同时，在

生的变化，既引导了广大青年学生增强“四个意识”“四个自信”，为青年人才的进步与腾飞打造了筑梦空间和黄金舞台，又有助于把“有理想、有本领、有担当”的殷殷嘱托转化为实现中华民族伟大复兴中国梦接力奋斗的强大动力。

欢迎广大艺术爱好者在12月10日前走进济南市高铁西站东广场中樽时光艺术之城，感受艺术魅力，收获美的享受；也欢迎广大市民朋友们走进华夏银行营业网点，体验贴心服务，收获最专业的金融规划。

记者 张頔 通讯员 蓝桂红